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A nemzetiségek.
Válságos időkben, mint amilyenek 

a mostaniak, súlyosan érezzük, hogy 
nekünk magyaroknak, akik szereztük 
és fentartjuk ezt a hazat, idegenek a 
nemzetiségek. Aki ma végigolvassa a 
nemzetiségi lapokat, sivár hajszát talál 
bennük a magyarság ellen. A legképte 
lenebb, a legeiőszakoltabb és legszen- 
vedéJyesebb argumentumokkal igye­
keznek bebizonyítani, hogy a magyar­
ságot a jelenlegi küzdelemben nem­
csak hogy nem támogathatják a nem­
zetiségek, de egyenes kötelességük, 
hogy a döntő fordulat esetén a ma­
gyarság ellen támadjanak. S mint öt- 
venhét esztendő előtt, ismét elhagyatva, 
elárvulva kezdi magát látni a magyar­
ság ; azok, akiknek bevándorolt ősei 
a mi hazánkban szereztek maguknak 
hazát, otthont, kenyeret, vagyonokat, 
azok ellenségkent állanak velünk szem­
ben akkor, amikor jogosan számíthat­
nak arra, hogy hálából, kötelességből 
és észszerüségből velünk tartanak.

Homály borítja a jövőt, a legköze­
lebbi jövő eseményeit is, nem tudjuk 
mi lesz ? Kiderül-e a felhős láthatár, 
vagy el jön-e a rettenetes égiháboru, 
hogy romboljon, pusztítson ? Akármint 
is lesz, bizonyos az az egy, hogy a 
jelenlegi válságnak meg van már egyik 
nagy tanulsága. Kiismertük a nemzeti­
ségeket s tudjuk, hogy ha veszede­
lemben lesz a mi hazánk, nemcsak 
hogy nem számíthatunk rájuk, de egyik

másik törzs, például az olahok, egye­
nesen ellenségeinkhez fognak csatla­
kozni. Az olahokat azért kell külön 
megemlítenünk, mert az ő nemzetiségi j 
programmjuk, melyet a múlt télen ál- 
litottak össze, a leghatározottabb haza­
árulás, s a programinnak megfelelően 
most a legbőszültebben izgatnak a 
magyarság ellen.

S ennek a tanulságnak le kell vonni 
a konzekvenciáját. Le kell vonni min- i 
den vonalon. Ellenségeinket meg kell 
fékeznünk, ha szép szóval nem megy, 
a törvény teljes szigorának alkalma­
zásával. Tanulmány tárgyává kell ten­
nünk, hogy bánnak és bántak el má­
sutt fészkelődő nemzetiségekkel s a 
külföldi példát követnünk kell. Fel kell 
állítanunk és rigorózusan betartanunk 
azt az elvet, h.gy aki hű az ő ma­
gyar hazájához és népéhez, azt min­
den jogban cs előnyben kell reszesi- . 
teni, de aki hűtelen, az ne csak hogy 
jogban ne részesüljön, de minden egyes 
hazahatlan cselekedetéért megbüntet- 
tessék.

Be kell most már látnunk, hogy az 
1867 óta a nemzetiségekkel szemben 
inaugurált taktikával nem csak hogy 

I nem javítottunk a helyzeten, de egye­
nesen rontottunk. Velünk együtt a 

i nemzetiségek is gyarapodtak vagyon­
ban, intézményekben, önvérünkön táp­
láltuk őket, a magyarság szupreinaciaja 
áltál teremtett előnyös helyzetből ők 
éppen úgy kivették a maguk hasznát, 
mint mi — s íme itt az eredmény !

Hát ezzel a taktikával szakítanunk 
kell. Következnie kell egy szigorú ma­
gyar taktikának, amely nem huny sze­
mel semmiféle nemzetiségi fészkelődés 
előtt s nyomban megtorol mindent, 
ami azon elvek ellen tör, amelyek a 
magyarság szupremáeiajat biztosítják. 
Okulva a lefolyt 38 év tapasztalásain, 
úgy a hiv italokat betöltő személyisé­
gek, mint az iskola s az állami ked­
vezmények, s a közhasznú intézmé­
nyek elhelyezése dolgában szigorúan 
szem elolt kell tartani a magya|-sag s 
a magyarosítás érdekét. Kíméletlenül 
kell végrehajtani mar a legközelebbi 
jövőben a nemzetiségi iskolák államo­
sítását s ennek kapcsán megmagya- 
rositasat. Abból a szempontból kell 
kiindulnunk, hogy a nemzetiségi apak 
a mi ellenségeink, s ezert a fiaikat kell 
magunkhoz kötnünk. Meg kell szori- 
t ni a nemzetiségi pénzintézeteket, a 
hazahatlan egyhazakat, az izgató hír­
lapokat s fiskálisokat. Céltudatos szi­
gorral és kevés kímélettel kell eljárni. 
A házából a haza ellenségeinek pusz­
tulnia, vagy legalább is megtörniük 
kell.

Ha ezt a taktikai nem követjük, ve­
szedelembe fog sodródni a jövőben ez 
a mi vérrel szerzett szép országunk.

Révfülöp, Szepezd.
Alig egy évtizede, hogy ami kedves Bala­

tonunk partján elkezdődött a fürdőélet. Alig 
néhány éve csak, hogy felismerték a mi kis
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Szelíd nyárfa bólogat 
Sebeskőrös partján.
Örök álmát alussza 
Egy leány az alján.

Szép fekete szemre 
Örök állom szállott,
Jaj be korán hagyta itt 
Ezt a szép világot.
Alább pedig a csárda áll,
Legény mulat benne,
Gazdag legeny, szép legény,
De magas a kedve!
Bubánatát mulatja,
Feledni szeretne,
A leány magát miatta 

i Kőrösbe vetette.
Huzza, huzza a czigány,
A legény meg táncol,
— Hej, csak kitáncolhatnék 
Ebből a világból !

Szoii balos Elemér.

A lelketlen párák.
Tág szemekkel bámult az egész szom­

szédság, mikor egy napon meghalt az a 
magányos agglegény, aki ott élt elzárkózva

a második emeleten, a rokonságnak egész 
raja lepte el a ravatalt.

Széles szalagokkal ékített koszorúk, köny- 
nyező szemek vettek tőle örök búcsút.

Az atyafiak persze nyomban kivedertek a 
halottas szobából azt a sok’ állatot, amely- 
lyel az ezredes évek óta körül vette magát. 
Tarczoly Antal életeben egyetlen elő lény­
nyel se érintkezett ezekem kívül.

Megcsóválták a fejüket a nagy részvét lát­
tán. Mire volt annyi lelketlen pára annak a 
kinek ennyi jó embere vala ?

Csóválták a fejüket és ugyancsak rosszal- 
ták a dolgot.

Bezárták a koporsót.
Levitték az udvarra, ahol Dankó Dezső 

fogadta a részvét nyilatkozatokat, mint Tar­
czoly Antal boldogult nővérének egyetlen 
fia.

Ugyancsak ez a Dankó Dezső volt az 
első, aki másnap bekopogtatott hirtelen ha­
lállal kimúlt nagybátyja ügyvédjéhez. Előbb 
konvencionális jeremiádára gyújtott Tóni 
bácsi hirtelen elhunyta fölött, aztán ügyes | 
fordulattal jövetele lényegére lépett. Hogy j 
szól a végrendelet.

— Szegény Tarczoly végrendelet nélkül 
halt meg ; felelt egykori jogtanácsosa a valaha 
jó napokat látott agglegénynek.

— így hát az általános örökös . . .
— Végrendelet nélkül, — folytatta amaz, 

mert nem volt mi fölött rendelkeznie.
Nagy szemeket látott a gyászoló unoka- 

öcscs.
— De hisz nagy vagyona volt.
— S ha a derék ezredes annyi jót tett

rokonaival, hogy végül neki magának sem 
maradt semmi. A mig volt, adott, mikor nem 
volt s ez okból magtagadta tőlük, többe 
felé se néztek a „vén (ösvénynek“.

Az emberek ráfogták, hogy embergyülülő. 
Hát azzá lett, oka volt erre.

Azok a jo rokonok, akik az előző napon 
annyi hiába való könnyel ontottak Tóni 
bácsi holtteste kilőtt, csodáiatosképen vala­
mennyien megfordultak az ügyvédnél. Zseb­
kendőjüket szemükre szorongatva léptek be 

! es mint Dankó Dezső, a kedves, az egyetlen 
unokaöcscs, bosszú ábrázattal távoztak.

— Nem maradt annak egy fillérje sem, 
csak épen, hogy a temetése kifutotta a nyug­
dijából s e célra összekuporgatott pár forintból.

Hideg téli nap volt.
Del felé szétszaladtak a felhők és a tá­

madt résen átdugta fejét a melegre fagyott 
teli nap.

Rábámult arra a néma varázsra, amelynek 
oly csöndes emberek a lakói.

Mindszentek napja volt.
Eljöttek az élők a holtakhoz. Kit az egész 

részvét, kit a hiúságnak amaz egyik legru- 
tabb válfaja hozott, hogy a szomszédja fülül 
ne múlja őt sírjának feldíszítésében.

Egy rokkant katona bolyong a sírok 
között.

Megütközéssel ingatja fejét a vén invalidus, 
amint a siriratokat olvasva, egy teljesen el­
hagyatott dombnál állapodik meg.

„Itt nyugszik Tarczoly Antal".
— Nini, hát már te is ideköltöztél ! ?
Ismét jobbra-balra csóválja hófehér fejét,
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tengerünknek . ■ pseget, varázsát, azt a cso­
dás varázst, nely megpillantásakor eltölti 
az emberi lelkűiét, amely annyira hozzáfűz, 
hogy nehezünkre esik tőle megválni. Szőlő- 
koszoruzta tüzes bort adó hegyek egyik ol­
dalról, aranykalászszal ékesített iankás domb­
sorok a másik oldalról, szegélyezik a ir.i 
kedves tavunkat. A költő lelke itt minden 
röghöz egy-egy mondát fűz. Es migis, mikor 
ezt a szép képet látjuk, a tájdalomnak bizo­
nyos érzete tolul lelkűnkbe, mert ezt a kin­
cset, amit az isteni Gondviselés nekünk 
adott, nein tudjuk kellőleg kihasználni.

A Balaton-vidék, dacára, hogy már szép 
számmal keresik fel évenkint, még mindig 
nem nyújtja a fürdőző, vagy üdülő vende­
geknek azt, amit nem a természet, hanem 
az emberi munkának juttatnia kellene, ahhoz, 
hogy a vendegek megtalálják a kellő kényel­
met, ellátást élelmezést stb. Mert habár part­
ján, különösen az újabb időben és leginkább 
a somogyi oldalon, a villák százai emelked­
tek, — általános a panasz, még a nagyobb 
helyeken is, annál inkább a kisebb lűrdő- 
helyeken, hogy élelmicikkhez alig jutnak.

Csak nemrég volt alkalmunk személyesen 
meggyőződni arról, hogy pl. Révfülöpön a 
vendégek sem húst, sem zöldség vagy főze­
lék-félét egyáltalán, meg drága pénzen sem 
kapnak. Pedig Révfülöp szépen fejlődő kis 
fürdőhely, de az élelemhiány fogja fejlődését 
akadályozni, ezen kell első sorban segíteni. 
A somogyi part az ő déli vasutjával még 
csak bőszeizi a szükségeseket, de mit Jszól- 
hatunk Balatoni kultusz • , ha a szép zalai 
oldal, a rég álmodott -alai vasút hiányában 
koplalni, vagy megszokni kénytelen az élelem 
hiánya miatt.

Sok javítást várunk e téren a Balatoni 
Szövetségtől. Felhívjuk reá figyelmét az em­
lített állapotokra, amelyen ha rövid idő alatt 
nem iparkodnak segíteni, úgy alig lesz e 
partnak a jövőben látogatója.

A kisebb hivatalnok a szerényebb és ol­
csóbb fürdőhelyeket keresi fel. Ilyen a zalai 
oldalon is több van, ezek között Szepezd is, 
amit a termeszei már alkalmas és szép fek­
vésénél fogva is annak szánt. Szepezd szép 
fekvése, kitűnő, fürdőzésre alkalmas partja, 
oly előnyök, melyek egyik első, kisebb fiir- 
dőhelylyé tennék ha lakosságában volna egy 
kevés érzék és eleimesség a természetadta 
előnyök kihasználására. De úgy látszik, ez 
hiányzik a község vezető férfiúiban. Igaz, 
hogy hozzájutása a vasútvonal és hajókikötő 
hiányában kissé lehézkés, de aki hosszabb 
időt tölt ott, ezen nehézségeket is leküzdi. 
Nagy Pál szepezdi földbirtokos elkezdte a 
természetnyujtol' ' előnyök kihasználásával 
a fürdő létesítés' , halnia azonban a csirájá-
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ban megindult fürdőéletnek is véget vetett, 
azóta senki sem törődik vele, sőt az ő éle- , 
tűben tett alkotásai is megszűntek s ezzel 
a szépen indult fürdő is teljesen vissafejlő- 
dőtt. Egy kevés jóakarattal a község is sokat 
tehetne. A község alatt, a Balaton partján 
levő akacás most gazzal, tüskés bokrokkal 
van benőve, szabad járá-.t engedve szarvas- 
marhának, ott, ahol igen szép kis sétateret, 
kevés költséggel lehetne létesíteni. Az akácos 
tisztántartása, és előkeritéssel való ellátása 
alig kerülne valamibe. A vasút kiépítését Így 
is meg kell előzni, mert dacára, hogy sem 
vendéglője, sem sétánya nincs, mégis éven­
kint felkeresik a szerényebb igényű fürdő- 
zők, kik magánházaknál nyernek teljes ellá- j 
tást. Úgy halljuk, hogy jövőre vendéglője is 
lesz. Nagyon helyesen, hanem a községi elől- ; 
járóság kötelessége ellenőrizni, nehogy az 
vendégelriasztó árakkal tegye tünkre a kis 
fürdő jövőjét.

Jelenleg 15 család fürdőzik Szepezden, 
akik elég szerény árért magánosoknál nyer- : 
nck teljes ellátást. A vendégek száma a jö­
vőben meghatványozódnék, ha a község a 
zsükseges intézkedéseket megtenné. Ajánljuk, i 
hogy lepjen érintkezésbe a Balatoni Szövet­
séggel, amely szívesen fog segédkezet nyúj­
tani a jo és hasznos ügy keresztülvitelére.
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Egyről-másröl.

— Hm, hm vég egy koszorúja sincs, 
pedig csal. az ószszel halt meg, amint 
látom.

— Hm. hm ! mennyi jót tett eleteben és 
meg egy kis megemlékezéssel sem viszo­
nozzák.

Odafordul a temetőőrhöz és az öregek 
kózlékenységevel dohog tovább I

—- Derék ember volt. Egy tehetségű én 
velem, de hát ón csak strázsamester marad­
tam, o azonban odahagyott s meg nem állt 
az ezredességig. Hm, hm I még egy koszorú 
sem jutott neki ! Hát senki se látogatta meg!

Ma két hónapja, hogy idekerült. Akkor az 
egész parcellát elözönlötte a kísérete, de 
azóta egy élő lelek se jött hozzá.

— Mindenszentek előtt lehordták a tömér­
dek, elhervadt koszorúját, hogy hely legyen 
a mostaniaknak, de hat egy árva koszorút 
se hoztak az istenadtának. Ki is hozzon, 
mikor egy élő lélek se jár hozzá . .

„Egy élő lélek se jár hozzá . “
No hát csak nem is nevezheti élő leiek­

nek azt a ki-kiporoszkáló nagy fekete ebet, 
amelyik nap-nap után megjelenik a temető 
kapuja előtt. Ott útját állja a kapu előtt őrt 
álló invidivum.

Erre a kutya csöndesén, busán elkullog, 
de másnap újból ott ólálkodik a temető 
kapuja előtt , nagy, okos szemeit ráveti az 
útját álló őrre.

— Coki innét — rikkant ra a lelkes em­
ber us messzire elver' a,.i a lelketlen párát.

kövei Ilma.

Kevés helység bir oly természeti kincsesei, 
mint Tapolca. Közepén tiszta forrásvízzel 
telt tóval, mely a kánikulai hőségben elpety­
hüdt tagjainkat felfrissíti. Valóságos áldás a 
lakosságra e természeti kincs. Habar az ál­
landó hőmérsékletű friss víz keveseknek nem 
jót tesz ugyan, de községünk lakosságának 
legtöbbje felhasználja a kedvező alkalmat és 
megfürdik, vagy némelykor csak megfüröd- 
nék, ha a fürdőházban kabint vagy helyet 
kapna. A fürdő bérlője az idén több uj kabint 
csináltatott, de azok ily kánikulai hőségben, 
midőn sokan iparkodnak magukat lehűteni, 
elégtelenek. Elégtelenek különösen akkor, mi­
dőn egyesek órákig hűtőznek, álldogálnak, 
vagy naplurdöt vesznek, mclylyel szemben 
annyi ideig kell a nagy hőségben másoknak 
várakozni. A fürdőzők egymás iránti tekin­
tetből nagyon helyesen és méltányosan ten­
nék, ha a sok időt vesztegető álldogálásról 
leszoknának. Elvégre egy-egy ráérő ember 
időt pazarló kedvteléséért nem tartozik a má­
sik órákig várakozni, mig helyet kap. Ily 
körülmények mellett szabott időhöz kell majd 
kötni a fürdést, pedig az ismét nem kelle­
mes, ezt egy kis udvarias jóakarattal elkerül­
hetjük. Jusson mindenkinek c közös kincsünk­
ből, ha az 3U fillérbe kerül is.

Van egy belügyminiszteri rendelet, amely 
szigorúan elrendeli, hogy a nyilvános és 
kozkutakat minden évben egyszer, nyári idő­
ben, ki kell tisztogatni, megméretni, köz­
egészségügyi szempontból. Nálunk nem igen 
szokjak a kutakat megméretni, tisztogatni, 
pedig néhány küzkutunkra ugyancsak ráférne. 
A múlt évben valami aljas, tisztátalan, gaz 
fráter ki nem fejezhető műdön tette élvez- 
hetlenné a kis tó partján levő kutat, amely­
ből pedig sokan hordanak vizet. Az idén 
rothadásnak indult patkányt talaltak benne, 
— a kút mindezek dacára nem lett kimerve. 
Ajánljuk es kérjük az illetékes hatóság figyel­
mébe a rendelet szigorú ellenőrzését. Egy 
kis piaci vizsgálat is jó volna. Éretlen gyü­
mölcsből sok kerül a piacra, amit jobb hiá­
nyában fogyaszt a közönség, ennek ellenőr­
zése is közegészség! ’j.

Áthelyezés. A vallás- es közoktatásügyi 
miniszter Kollányi Ödön tapolcai polgári 

' iskolai tanárt Győrbe helyezte fit. A tapolcai 
polgári fiúiskola szakképzett, ügybtizgo tamí- 

: rátái búcsúzik, Tapolca társadalma pedig 
művelt, általánosan kedvelt tagját veszti el 
eltávozásával.

Áthelyezés és kinevezés. A vallás- es 
közoktatásügyi miniszter Rónay Sándor te­
mesvári állami tanitóképző-intézeti segédla- 
nárt u cs t tornyai állami tanítóképzőhöz fel­

ügyelő segédtanárrá áthelyezte. — Az igaz- 
sagiigyminiszter dr. Ludányi Béla kir. tör­
vényszéki joggyakornokot a zalaegerszegi 
kir. törvényszékhez aljegyzővé kinevezte, -- 
dr. Vallner Bernét zalaegerszegi aljegyzőt a 
miskolci kir. törvényszékhez áthelyezte.

Eljegyzés. Sziics Géza, a Magyar Általá­
nos Hitelbank kassai fiókjának főnökhelyet­
tese, eljegyezte Gross Ilonka kisasszonyt, 
Kecskeméten.

Halálozás. Kaptuk az alábbi gyászjelen­
tést : Dr. Fischer Gyula és neje Krausz Betti, 
unokái : VVeisz Dezső, Imre és Miksa, leánya: 
Irma, dr. Hercog Manóné és férje : dr. Herczog 
Manó, úgy saját, valamint az összes rokonság 
nevében mély fájdalommal jelentik szeretett 
leányuk, illetve édes anyjuk, testvére és 
sógornője özvegy Weisz Károlyné szül. 
Fischer Lina folyó hó 3-án, életének 40-ik 
éveben, hosszabb szenvedés után történt 
gyászos elhunytál. A boldogult hült tetemei 
folyó hó 4-én délután 4 órakor fognak a 
tapolcai izr temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Tapolca, 1905. augusztus hó 4-én. 
Áldás es béke poraira. — Az elhunytat a 
rokonság és az ismerősök nagy részvétele 
mellett temették el.

A tapolcai országos vásár folyó hó 14-én 
lesz megtartva.

A községi képviselőtestület ma délelőtt 
11 '/2 órakor az alábbi tárgysorozattal gyűlést 
tart. 1. Illetőségek. 2. Segélykérvények. 3. A 
mentelep tárgyában jelentés. 4. Jelentés a 
polgári iskola építkezése tárgyában. 5. Kész 
ler Zoltán tanító kérvénye fizetésének fel­
emelése tárgyában. 6. Előfogatok rendezése.

A megyei gazdasági egyesület közgyű­
lése. A zalamegyei gazdasági egyesület 
Hertelendy Ferenc elnöklésével folyó hó 
14-én délelőtt 10 órakor Keszthelyen a vá­
rosháza nagytermében rendes közgyűlést tart, 
melyre a t. tag urak tisztelettel meghivatnak. 
Tárgysorozat: 1. Egyesületi „Értesítő“ mi­
kénti megjelenése feletti határozat. 2. Az 
egyesület parcellázandó telke árának és az 
áruba bocsájtás idejének meghatározása. 3. 
Állatdijázások helyének és a dijak nagysá­
gának megállapítása. 4. Vándorcigányügy 
rendezése. 5. Titkár kérvénye az átköltözkö- 
dési költségek megtérítése tárgyában. 6. A 
hadsereg soproni élelmezési raktárának ellá­
tása. 7. Pénztárnoki megbízatás lejártával uj 

, pénz tárnok választása. 8. Folyó ügyek, in- 
! ditványok. Ezt megelőzőleg délelőtt 9 órakor 
i igazgató választmányi ülés fog tartatni, a 

melyre a t, tag uraknak minél nagyobb szám­
ban való megjelenését kérik.

! Pályázatok. Az alispán! hivatal Gaál 
Miklós lemondásával megüresedett pacsai fő­
szolgabírói, és az alsólendvai körorvosi ál­
lásokra pályázatot hirdet.

Kossuth-szobor Keszthelyen. A nagyok 
emlékének tisztelete újabb és újabb szobor- 
felállitási mozgalmakban nyer kifejezést. Újab­
ban a keszthelyiek szálltak síkra egy ott fel­
állítandó Kossut-szobor érdekében, melyre a 
gyűjtést már nagyobb mozgalommal meg is 
indították.

Peronospora és lisztharmat. A peronos­
pora vidékünkön mindenütt, a lisztharmat 
szórványosan fellépett. Nagyon rosszul számí­
tott sok szőlősgazda az egyszeri permete- 
zézsel. Az időjárás a múltban szükségtelenné 
tette a többszöri permetezést, mert a baj nem 
lépett fel, Jgy hát általános hitté vált az 
egyszeri permetezés elégségessége. Jólehet, a 
szakszerű szőlőkezelés a baj fellépte nélkül 
is megkívánja a megelőző intézkedés szem­
pontjából u többszöri permetezést, melynek 
szükségessége az idei4év legjobb bizonyítéka. 
A peronospora rohamosan lépett fel mindenütt, 
a védekezést a szorgos munkaidő is hátrál­
tatja. pedig ha meg akarjuk menteni szőlő- 

j inket, okvetlen permeteznünk kell- Nem hasz­
nál a baj továbbterjedésére csak a vezér és 
oldalhajtások leszedése, a permetezést el ne 
mulaszszuk. Itt-ott már a lisztharmat is mu­
tatkozik. Ne engedjük magunkat a betegség 
által meglepetni, előzzük meg a bajt idejé- 

; ben, nehogy már úgyis megnyirbált várható 
termésünket ez tegye tönkre.

A sümegi tüzkárosultaknak. Báró Hornig 
I Károly veszprémi püspök a sümegi tüzká- 

rosultak részére 1000 koronát adományozott.
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Tapolcza, 1905.
A balatoni fürdők látogatottsága. Az

egyes nagyobb balatoni fürdők látogatottsága 
évről-évre szaporodik, a folyó évben a kővet­
kező : Siófokon 1230 állandó vendég tar­
tózkodott, Balatoni old váron 874, Fonyódon 
533, Baiatonfiireden 2514, Keszthelyen 1871. 
Emelkedést mutatnak a kisebb fürdőhelyek 
is, dacára, hogy a lakás, élelmezési és köz­
lekedési vizsonyok még sok kívánni valót 
hagynak hatra. A Balatoni Szöve'ségnek első 
sorban eze n hiányokat kellene megszüntetni.

A hús árának szabályozása. Általános a 
panasz az egész megyében a hús drágaságá­
ról, de semmiféle hatósági intézkedés a mé­
szárosok áremelésének határt nem szab. A 
szomszéd Somogybán és Veszprémben is, 
hol úgy látszik, hasonlók az állapotok, moz­
galom indult meg a hús drágasága ellen. 
Somogybán Sárközy Béla alispán szabályozta 
a húsárakat, amennyiben három osztályba 
osztva, 46, ;>Ü és 60 krajcárban állapította 
meg. Veszprémben társadalmi utón próbál­
koznak ellene védekezni. Hasonló intézkedés 
igen üdvös hatású lenne nálunk is.

Kell-e vadászjegyet váltani ? Augusztus 
elsején megkezdődött a vadászat s a sport- 
kedvelők nagy zavarban vannak, hogy az 
ex-lex-ben, amikor a kormánytól minden adót 
meg lehet tagadni, kell-e vadászjegyet vál- 
taniok s ha jegy nélkül vadásznak, biintet- 
hetők-e jövedéki kihágás címen. Erre vonat­
kozólag kérdést intézték a megye alispánjá­
hoz, aki a kérdésre azzal válaszolt, hogy a 
vadászati jog a földtulajdon tartozéka s bár 
a törvény a vadászati jogot megadóztatja, 
törvényen kívüli állapotban, amikor a kor­
mánynak az adók behajtására joga nincs, 
az adó meg nem fizetése vadászati jogának 
gyakorisában senkit sem akadályozhat. A 
vármegye tisztviselőit az adók behajtásánál 
való közreműködéstől eltiltotta, tehát a fő- 
szolgabirák a vadászati jegy váltására vo­
natkozó bejelentéseket nem láttamozhatják, 
mert ezzel a vadászati adó beszedését elő­
segítenék, az egyszerit bejelentésre szolgáló 
igazolványra pedig az adót beszedni nem 
szabad.

Nyári táncmulatságok. A tapolczai kaik. 
legényegylet özv. Kovács Györgyné vendég­
lőjében tartja nyári táncmulatságát. Belépő­
díj személyenkint 1 korona 20 fillér, család­
jegy 3 korona. Kezdete este 8 órakor. — A 
tapolcai kath. kör alaptőkéjének gyarapítá­
sára folyó hó 15-én özv. Kovács Györgyné 
kerthelyisegében nyári táncmulatságot rendez. 
Belőpő-dij : személy-jegy 1 korona, párjegy
1 korona t>0 fillér, családjegy 3 személyre 2 
korona. Kezdete délután |ti órakor. Felül- 
fizetéseket a Kör köszönettel fogad és hír­
lapiig nyugtáz. — A révfülöpi Ji\rd6 és 
partssépitő egyesület saját alapja javára 1905. 
évi augusztus hó 12-én díjazással összekö­
tött verseny gömblövészetet s ezt követőig 
a „Balaton Gyöngye“ szállodában zártkörű 
táncestelyt rendez. A gömblövészet kezdete 
délután 5 óra, a táncestélyé este 9 óra. 
Részvételi dijak : a gömblövészetnél lődij, 
mely 10 lövésre jogosít, személyenkint 5 
korona, táncestélyi belépő-dij személyenkint
2 korona, családjegy 6 korona. Felülfizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak és hírlapiig 
nyugtáztatnak.

A belügyminiszter a drágaság ellen. A 
belügyminiszter rendeletet intézett a törvény- 
hatóságokhoz, melyben tekintettel a főváros, 
de különösen a vidéki piaci drágaságra, uta­
sítja az illetékes hatóságokat, hogy maguk 
dolgozzanak ki piaci tarifát. A miniszter 
nem kívánja megfosztani a piaci elárusitó-

tapolczai lapok

kát az őket megillető jövedelemtől, azért a 
tarifa megállapítására vonatkozóan utasítást 
adott a hatóságoknak, hogy legyenek tekin­
tettel a termelőnek fizetett árakra, a helyi 
viszonyokra es egyéb körülményekre, mikhez 
képest aztán bizonyos megfelelő s .azalékos 
haszon hozzászámitásával állapítsák meg 
egyes cikkek árait, melyeknél többet az el­
árusítónak nem szabad követelni.

A Körmend—muraszombati vasút, amely 
tudvalevőleg néhány kilométeren Zalamegye 
területén fog’ futni s amelynek kiépítése Zala- 
lövő vidékének nagy éix.eke, végre mégis 
megépül. Hat évi fáradságos munkába és 
utánjárásba került, amig a vasút engedélyese 
Barthalos István pápai ügyvéd és zalalövői 
nagybirtokos össze tudta hozni a szükség: 
törzsrészvényeket. A vasutat valószínűleg 
szeptemberben kezdik építeni. A financirozást 
a berlini Erlangen cég, az építést pedig Fá­
bián Lajos mérnök vállalta el. Barthalos Ist­
ván Muraszombattól Regede felé az ország 
határáig vezetendő vasútra is megszerezte az 
előmunkálati engedélyt, de az osztrák kor­
mány a Regedével való kapcsolatra nem adott 
engedélyt, így tehát ezt a vonalat egyelőre 
nem lehet kiépíteni.

Rigó Jancsi Nagykanizsán. Az asszony- 
bolonditó kaposvári cigány, Rigó Jancsi, ki 
tipikus cigány-ábrázatával és hegedűjével a 
szépséges Chimay hercegnő fejét is elcsavarta 
és a szép asszony kegyeit sokáig élvezte, 
a múlt szerdán Nagykanizsán a Szarvas szálló 
éttermében bandájával hangversenyzett. Nem 
is kell mondanunk, hogy a szenzációs Rigó 
Jancsi játékát sokan élvezték volna, ha az 
valóban oly művészi lenne, mint azt felfúj­
ták. Nagykanizsa közönsége sokat várt a hi­
res cigánytól, de várakozásában nagyon csaló­
dott, mert mint a „Zala“ laptársunk írja, még 
muzsikálni sem tud, szépnek meg éppen nem 
szép. Szánalmas, tönkrement alak, akinek 
egyetlen érdeme, hogy tárgya volt egy bom­
lott kedélyül nő beteges vágyainak, aki vé­
letlenül egy hisztériás hercegasszony volt.

Verekedés. A verekedések hőseit még a 
kánikulai hőség sem bugyasztja el. Vidosa 
József cscrepező seged és társa Horváth 
György a múlt vasárnap együtt kugliztak a 
Domonkos-féle vendéglőben, miközben any- 
nyira összevesztek, hogy egymást ütlegelni 
kezdték. Kalmár Ferenc kocsis el akarta a 
verekedőket választani, azonban veszedelmére 
ment közéjük, mert úgy összeszurkálta a két 
suhanc, hogy néhány, hétig ágyban kell fe­
küdnie. Szomorúan kell ez esetnél tapasz­
talni, hogy törvényeink a csendőrség beavat­
kozását csak hivatalos jelentésre engedik 
meg. Állítólag a véres verekedésnek egy 
csendőr is szemtanúja volt, mert a szomszéd­
ban van a csendőr-laktanya, azonban hiva­
talos jelentés hiányában be nem avatkozott. 
Tapolcán nagyon szükséges volna a csend­
őrségnek ily esetekben szabad beavatkozást 
engedni, ami nálunk rendesen csak a baj 
megtörténte után hivatalosan történik, mert : 
hát ezt csak így szabad.

A kin-torna vége. Valóban kínos torna 
volt a verklizés, melynek végnapjai közeled­
nek. Kinos, mert a sipládák fülsiketítő nyek- 
tetésével háborgatták a közvsendet, veszé­
lyeztetve az emberek zenei hallását, másrészt 
mert a verklizőnek rendszerint egyik keze 
vagy lába hiányzott, vagy egyéb bénasága 
mellett valóságos kínos lornázást végeztek. , 

j Kezdetben a szabadságharc derék áldozatai, | 
kik kezüket, lábukat elvesztve, nem akartak j 
terhére lenni honfitársaiknak, keresték kényé- I

augusztus fi.
ryket ezzel, de újabban gyakran ép emberek, 
a könnyű megélhetés szempontjából kínozták 
a közönséget, és mivel szabad bejárásuk lé­
vén minden házba es udvarba, a közbizton­
ságra is veszélyesek voltak. Ez indította a 
belügyminisztert annak a rendeletnek a ki­
bocsátására, hogy több kintornás engedélyt 
kiadni nem szabad, s a meglevő engedélyek 
is egy bizonyos számig bevonandók.

Vigyázatlanság áldozata. Illés Lajos tör- 
demici kocsis gazdája földjéről lucernát szál­
lított be gazdája házához s amint a kapu 
fordulónál a megrakott lucernás kocsin az 
udvarba akart betérni, a kocsiról leesett a 
lovak közé, mitől a loval< megvadultak, s 
oly szerencsétlenül gázoltak rajta keresztül, 
hogy kapott sérülése következtében pár óra 
múlva meghalt.

Szaporítják a csendőröket. A napról 
napra szaporodó s mindinkább elfajuló bér­
mozgalmak, az aratósztrájk stb. miatt ille­
tékes helyen a csendőrség számának szapo­
rítását határozták el. A létszámot is emelni 
fogják s az őrsöket is szaporítják. Az elő­
munkálatok, az adatgyűjtés már folyamatban 
van ugyan, de hogy a terv mikor lesz meg­
valósítható, az jórészben a politikai viszo­
nyok alakulásától függ.

ünnepély Keszthelyen. A keszthelyi csó­
nak- és korcsolyázó egyesület vigalmi bizott­
sága augusztus 15 én, szombaton ünnepélyt 
rendez. Este 8 órától térzene, confetti csata, 
lampionos diszcsónakázás, velencei est a 
Balatonon. Belépti-jegy 40 fillér, a tánces­
tei y re 1 korona' Kedvezőtlen idő eseten az 
ünnepélyt vasárnap tartják meg.

Gondatlanság áldozata, Badacsonytoma­
jon Binder Ernő két éves kis fiút szülei az 
udvaron egyedül hagyták játszani s játszás 
közben a kis fiú egy, az udvaron elhelye­
zett s vízzel telt kádba bukott s megfuladt.

Megölte egy légy. Háry Mihály borsfái 
biró arcát megcsípte egy légy. A csípés helye 
veszedelmesen kezdett dagadni, de a biró 
nem tulajdonított nagy fontosságot a dolog­
nak. Később rosszul lett s az orvos már 
nem tudott rajta segíteni. Kinos szenvedés 
után vérmérgezésben meghalt.

Gépkocsiéigázolás. Balatonfüredről Írják ; 
Hunyady József gróf kéthelyi földbirtokos 
gépkocsija a napokban a községéül a fürdő 
felé igyekvő özv. Bagi Imréné balatonfüredi 
lakost elgázolta s fejét, jobb vállát, karját 
össze-vissza törte. A gróf azonnal 100 koro­
nát adott a szerencsétlenül járt asszony véjé­
nek a gyógyítási költségek fedezésére.

Arcszőr a nőknél cp oly csúnya, mint 
kellemetlen. Ezen segítendő, legalmasabb a 
mindenütt elismert Schmidek-féle szőr-vesz- 
tőre hivatkozni, mely nemcsak azért kedvelt 
a nőknél, mert eltávolítja az arcszőrt alapo­
san, hanem azért is. mert megadja az arc­
nak az iideséget, finomságot és simaságot, 
amellett vegyileg megvizsgálva és hatósgilag 
az arcbőrre ártalmatlannak találtatott. Ara 7 
korona. Kapható Schmidek I. Budapest, VII., 
Nyár-utca 18. Erre vonatkozólag figyelmez­
tetjük a mai lapban megjelent hirdetésünkre.

Anyakönyvi kivonat
,julihm liómipról.

Születés.
Cser István és neje Saári Erzsébet leánya 

Erzsébet rk. Sülé Péter és neje Körmendy

A radio-activ
SoIjmidthauer-félB

keserüviz, reggel fél pohárral használva
elenleg n legjobb természetes gyomor-, 

bél és vértisztitö. v

mint ivó kúra a Karlsbad! és Marienbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres helyettesítője — Az első 
magyar ásványvíz, melyben RÁDIUM fedeztetett fel. Gyógyereje rendkívüli. Kapható kis és nagy üvegben.

Főszétküldés a forrástulajdonos-. SUIMIDT1IAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. 
Kapható Tapolezán : liCanszAse Sonm füszerke. eskedő urnái.

Hagy üveg ára 50 fillér, kis üveg ára 30 fillér. — Az eüyedtill természetes keserüviz. amely kis üvegben Is kapható.



[>■

1

IIII

i I

1

Ei t:
gg I

11

„

Tapolcza, 1905
Julianna leánya Ilona rk. Balázs József és 
neje Tóth Terézia fia Lajos rk. Lukácsa 
Ferenc és neje Deák Mária fia József rk. 
Virág Teréz leánya Anna rk. Szigeti János 
és neje Bogdán Erzsébet leánya Róza rk. 
Horváth György és neje Bogdán Mária fia 
Lajos rk. Preisz Manó es neje Lasz Sarolta 
leánya Hona izr. Tálosi János és neje Hor­
váth Róza leánya Róza rk. Kordélyos János 
és neje Mayer Maria fia i ajos rk. Manó 
Sándor és neje Steiner Livii a leánya Ilona 
izr. Horn Gyula rk. és neje Steiner Katalin 
izr. fiú Ferenc rk. Tóth István és neje Hor­
váth Anna leánya Erzsébet rk. Schwarcz 
Jakab és neje Rothauser Celesztin fia halva 
született.

Halálozás.

Deli Gábornc szül. Slemmer Teréz 50 éves 
rk. Peslcn Pál rk 80 eves Korner Adolfizr. 
78 éves. Csizmadia Erzsébet rk. 14 hónapos.

14 napos.Sülé Ilona rk.
Józsefné rk. 77 éves. Zsohar 
Szabó Borbála rk. 77 éves

Özv. Lengyel 
Jánosné szül.

Házasság.

Kogler Béla rk. es Lénárth Mária rk. Stein­
schneider Izrael izr. és Schwarcz Rozália 
izr. lxrausz Albert izr. es Popper Gizella izr. 
Liszli István rk. és Kiss Klára rk.

Nyugtatvány.
özv. Weisz Károlyne elhalálozása alkal­

mával koszorú megváltás címén jótékony 
célra dr. Fischer Gyuláné 20 koronát, dr. 
Hercog Manóné 10 koronát juttatott kezeim­
hez, mit ezennel köszönettel nyugtatok.

(Jut Soma.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
1487,905.

Hirdetmény.
Az italmérőkre 1906—1908 évekre kive­

tendő italmérési illetékre vonatkozó ussze- 
irási jegyzék irodámban 8 napi közszemlére 
kitéve van; ez idő alatt betekinthető, s eset­
leges észrevételek nálam Írásban adandók be.

Tapolca, 1904. augusztus 4.
Horváth Jenó

főjegyző.

HYILT-í ER.*i
Nyilatkozat

TAPOLCZA1 LAPOK augusztus 6.

FOUL ARD-SELYEM
65 krajcártól 3 forint 60 krajcárig méteren- j 
kint, blouzok és ruhákhoz Portó és vám­

mentesen házhoz szállítva.
Gaz d a g m ints gyűjtemény. 
HENNEBERG'SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

GERO GYULA
fói'li-sziubó

Eladó szőllő.
Hevfüiüpön, közel a fürdőhöz és a 

hajóállomáshoz, úgy ojtványokkal be- | 
ültetett, teljesen termő, 071 Qj-öl
szőlő eladó.

uővebb felvilágosítás a kiadóhiva- j 
talban.

Tapolca, fő-tér, Kardos-féle ház.

Tapolca és vidéke melyen tisztelt 
közönségének tudomására hozza, hogy

NÉMETH ZSIGM0ND ur

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

előnyösen ismert szabászt, ki úgy a 
székes-fővárosban, mint .vidéken is jó 
nevű cégeknél sok even át közmeg­
elégedésre működött, a mai naptól 
kezdve üzletében szerződtette, mely 
kiváló szakerő közreműködése folytán 
a legkényesebb igényeknek is képes 
megfelelni.

A t. közönség pártfogását kéri

fero ütfuZa.

Alulírott mint a tapolcai fogyasztási adu 
bériőség ellenőre a köztem és a fogyasztási 
adó bérlő között felmerüli magántermészetű 
ügyben egyesek rólam sértő1 cg nyilatkoztak 

Ellenük a büntető eljárást a helybeli kir. 
járásbíróság előtt megindítottam.

Kelt Tapolcán, 1905. évi augusztus 6.

S*V. si'vr-r iá,,. .
" 'tv". ,18

SCHOTTOLA ERNŐ,
>'"T-fp , 'V1

Budapest, Andrássy-ut 2. sz.
a ruggyantagyártás meghonosítója 

- ■ - Magyarországon.
.........f

űr..«*.-'- ■.-<

A legnagyobb szőlészeti és borászati szaküzlet.

legnagyobb raktár az összes szüretelési gépekben és 
eszközökben

6 1 ő z ii z ó lt
bogyózóval s anélkül.

x

MABILLE és 
DVPLEX-rendszerü

borsajtő k Közerőre és viznyomásraberendezve 
a legszebb és legjobb kivitelben.

Gyári raktar ix»i*HZÍ vn.ttyiiUbH.il.
Képes árjegyzék és költségvetés ingyen és bérmentve

Steinschneider J. Simon
mint a tapolcai borital- és 

husfogyasztási adu bérlöség ellenőre

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a 
szerkesztő.

HIRDETÉSEK.
A vegyileg megvizsgált, emellett hatóságilag az 

arcbőrre ártalmatlannak talált

VEZÉRSZÓ: Minden darab szappan a Schicht név­
vel tiszta s káros alkatrészektől mentes.

JOTÁ LL ÁS * 25 OOO koronát fizet Schicht György
Á" * cég Aussigban bárkinek, aki bebizo­

nyítja. hogy szappana a »Schichte névvel, valamely káros keve­
réket tartalmaz.

Schicht-szappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

a legjobb es használatban a legolcsóbb!
zőrvesztö

eltávolitja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen arc-
szőrt gyökerestől, anélkül, hogy az arcbőrnek leg. 
kevésbé is ártana, es az arcnak megadja az Udeséget, 

finomságot és simaságot Ára 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diskreten utánvét mellett 

eszközöl

Ama nagyszeiü, hatályos tisztitó erő, valamint ama kiadóság, amelyet a 
SUIICI H-SZAPPANNÁL észlelhetünk, lágysága es teljes tisztasága, azon különös 
gyártási mod eredménye, a mely a nyersanyagok feldolgozásánál a legnagyobb 

pontosságon alapul. A nyersanyagok nagyrészt saját művekben állíttatnak elő.

Milliószor kipróbálva és kitűnőnek bizonyult !

SCHMIDEK. I. Budapest, VII. Nyár-u. 18.

Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolczán,


